
  زبان عربي 

» لا يبلـغ «باشـد. همچنـين    صحيح نمي» آورند دست مي به» «4«و » 3«هاي  باشد در نتيجه گزينه مي» رسند مي«به معناي » يبلغ«ـ » 2«گزينه  -1

ترجمـه نشـده   » 4«و » 3«هـاي   در گزينـه » لا يبلغه«در فعل » ه«ماضي ترجمه شده است. و ضمير » 4«و » 1«هاي  باشد كه در گزينه مضارع مي
  ) (پايه يازدهم ـ درس پنجم)98(تجربي ـ است. 

هـا صـحيح    ترجمه نشده است لذا اين گزينه» 3«و » 2«هاي  در گزينه» است«، فعل »زيرا او مانند سراب است«»فإنّه كالسراب«ـ » 1«گزينه  - 2
 دهم ـ درس پنجم)) (پايه ياز98(رياضي ـ در قالب جمله صحيح نيستند. » سازد بعيد مي«، »كند قريب مي«، »قرار مده» «4«نيستند. در گزينه 

بايد باشد كه بـه  » روزي«، »يوم«باشد.  ترجمه شده است و غلط مي» مضارع» «4«و » 1«هاي  فعل ماضي است كه در گزينه» رزقنا«ـ » 2«گزينه  - 3
بـراي آن درسـت نيسـت پـس     » هـيچ «لا نفي جنس نيست لذا ترجمه  »لا«ترجمه شده است. » آن روز» «4«و » 3«هاي  اشتباه در گزينه

  صحيح نيست. » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه» فروش«نكره است لذا ترجمه » بيع«اشتباه هستند. » 3«و » 1«هاي  گزينه

 ) (پايه يازدهم ـ درس پنجم)98(انساني ـ 

» حياتهم«در » هم«درست نيستند. ضمير » 2«و » 1«هاي  دهد پس گزينه نمي» اينجا و آنجا«در ابتداي جمله اسميه معناي » هناك«ـ » 4«گزينه  - 4

 ـ«صحيح ترجمه نشده است. » 3«و » 2«هاي  فعل مضارع است ولي در گزينه» يتحملون«ترجمه نشده است. » 1«در گزينه  » ليكتسـبوا «در » لـ

و معرفه اسـت و ترجمـه درسـت آن    جمع مكسر » المعالي«ترجمه نشده است. » 3«و » 2«هاي  هست كه در گزينه» تا«حرف ناصبه و به معناي 
  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم / پايه يازدهم ـ درس ششم)96(رياضي ـ صحيح است. » 4«است كه فقط در گزينه » ها بزرگي«

» امكثرة الإزدح«ترجمه صحيحي براي » جمعيت زياد«صحيح آمده است. » 3«ماضي استمراري است كه فقط در گزينه » كناّ نُحب«ـ » 3«گزينه  - 5

نادرسـت اسـت.   » توانسـتيم  نمـي «اضافي است و زمان » سنگ«و » خيلي»: «4«غلط است. در گزينه » 4«و » 1«هاي  نيست كه در نتيجه گزينه
  (فرزين) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم)اضافي است. » 2«در گزينه » اصلاً«همچنين واژه 

مسـتقبل منفـي اسـت لـذا فقـط      » لـن نتركـه  «توانند صحيح باشند  مي» 3« و» 2«هاي  مستقبل است لذا فقط گزينه» سنذهب«ـ » 3«گزينه  - 6
  ترجمه نشده است. » 2«در گزينه » قائدنا«در » نا«صحيح است. ضمير » 3«توانند صحيح باشند پس گزينه  مي» 4«و » 3«هاي  گزينه

 ) (پايه يازدهم ـ درس پنجم)93(رياضي ـ 

ماضي » كانت تقدر«صحيح است. » 4«باشد كه فقط در گزينه  مي» از مشهورترين مستشرقان« »من أشهر مستشرقي«ـ تركيب » 4«گزينه  - 7
باشد كه باز هـم فقـط در    مي» هاي علمي خود سخنراني« »محاضراتها العلمية«غلط هستند. » 3«و » 1«هاي  استمراري است در نتيجه گزينه

 ) (پايه يازدهم ـ درس ششم)98(سراسري خارج از كشور ـ درست ذكر شده است. » 4«گزينه 

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 8

  باشد. » هاي كوچكش جوجه«بايد » هاي كوچك جوجه«است همچنين » آورد«اشتباه است و درست آن » آمد»: «2«گزينه 

  را ترجمه نكرده است. » أكثر من قبل»: «3«گزينه 

  » كنند) كردند (مي سكوت مي«اضافي است و صحيح آن» كردند گوش مي» / «كند سخنراني مي«» كرد سخنراني مي»: «4«ه گزين

  ) (پايه يازدهم ـ دروس پنجم و ششم) 98(رياضي ـ 

 كند.  ش ميمؤمن در راه خدا حتماً تلا»: 2«ـ صحيح گزينه » 2«گزينه  - 9

  كند ولي اين جمله حصر نيست.  انحصار ايجاد مي» نه كس ديگر«

  ) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم)98(زبان ـ 

و » المنـاظر «مفـرد اسـت ولـي    » منظـره «توانند صـحيح باشـند.    نمي» 4«و » 2«هاي  باشد پس گزينه مي» فراخ« »ها جوجه«ـ » 3«گزينه  -10
 ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم)98(هنر ـ درست نيستند. » 2«و » 1«هاي  در گزينه» دمشاه«

اي به تواضع  اشاره» 2«مصداق دارد ولي در گزينه » 4«و » 3«، »1«هاي  است كه در گزينه» تواضع و فروتني«ـ مفهوم اين آيه شريفه » 2«گزينه  - 11
  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم)95(رياضي ـ ت. نشده است بلكه دربردارنده مفهوم استمرار و پيوستگي اس

در » الإدارات«جمع مكسر هسـتند. ولـي    »3«در گزينه » الأبيات«، »2«در گزينه » أوقات«، »1«در گزينه » الأصوات«هاي  ـ واژه» 4«گزينه  -12
    ) (واژگان)     98(هنر ـ جمع مؤنث سالم است.  »4«گزينه 

  ترجمه درك مطلب: 

ايسـتيم. و   ايستد هنگامي كـه مـي   كنيم و از حركت مي كند در آن هنگام كه حركت مي كنند چرا ماه ما را تعقيب مي كودكان هميشه سؤال مي«
كند. و طبيعـة   در قطار همراهي ميكند و آن ما را در ماشين و  كنيم حركت مي تر از آن اين است كه آن با همان سرعتي كه ما حركت مي عجيب

كنيم در حال  همراهي ماه با ما در بينِ حركتمان تصوري از جانب ماست فقط. آن هم به اين دليل است كه چيزهايي كه از آنان با سرعت عبور مي
همين شيوه را توقّع داريم. ولي ماه  كنند و به همين دليل از ماه نيز رسند كه گويا در طرف مخالف حركت مي حركتمان در مسير طوري به نظر مي

هاي دور باشد  هاي كوه اي كه از آن داريم و هرگاه بخواهيم از آن مطمئن بشويم فقط بايد حواسمان به قلّه رسد به دليل فاصله اينگونه به نظر نمي
هند شد و به نظـر خواهنـد آمـد و گويـا بـا      ها آشكار خوا كند حضور داريم، و در اين هنگام كوه هنگامي كه در ماشيني كه با سرعت حركت مي

  »كنند. سرعتي كه كاملاً موازي سرعت ماست حركت مي

   .....................ـ هنگام توقفّمان از اشياء چه توقعّي داريم؟ توقع داريم كه » 1«گزينه  -13

    ) در سمتي كه موازي ماست حركت كنند2    ) در جاي خود باشند1

  ) در طرف مخالف ما حركت كنند4    نند) ما را همراهي و تعقيب ك3

  )مطلب  درك) (92(سراسري خارج از كشور ـ 



 .....................ها  كنند؟ زيرا آن كند تعجب مي ـ چرا كودكان از اين كه ماه آنان را در حينِ حركتشان همراهي مي» 4«گزينه  -14

  ردد.گ كند گويي كه دنبالشان مي ها را تعقيب مي بينند كه آن آن ) مي1

  كند. اند كه اشياء را ببينند كه برخلاف حركتشان حركت مي ) عادت كرده2

  كند.  ها حركت مي كنند كه ماه در آن هنگام مانند آن ) تصور مي3

  كند. بينند ماه با همان سرعت خودشان حركت مي كنند آن هنگام كه مي ) تعجب مي4

  مطلب)  ) (درك92(سراسري خارج از كشور ـ 

 است. .....................هاي مخالف و موازي اشياء در تصور ما همان  ـ علتّ حركت »4«گزينه  - 15

  ها  ) حركت سريع ما به سوي آن2    ها با سرعت  ) دور شدن ما از آن1

  ها  ) مقدار فاصله بين ما و آن4    ها در راه ) همراهي ما با آن3

  مطلب)  ) (درك92(سراسري خارج از كشور ـ 

 ها: بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  -16

  افتعال ـ متعد »: 2«خطاي گزينه 

  مجرد ثلاثي ـ فاعله الاسم الظاهر (كه اين اصطلاح از مباحث كتاب درسي حذف شده است)»: 3«خطاي گزينه 

  البارز (كه اين اصطلاح از مباحث كتاب درسي حذف شده است)» واو«متعد ـ فاعله ضمير »: 4«خطاي گزينه 

  مطلب)  ) (درك92از كشور ـ  (سراسري خارج

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -17

  مفرد للمذكر ـ مجرور بحرف الجرّ »: 1«خطاي گزينه 

  إليه  ـ نكرة ـ مضاف» قائم«مفرده »: 3«خطاي گزينه 

  مفرد ـ مذكر ـ فاعل »: 4«خطاي گزينه 

  مطلب) ) (درك92(سراسري خارج از كشور ـ 

  تعَلَّمنا  كل صحيحـ تعَلِّمنا؛ ش» 4«گزينه  - 18

  گذاري كلمات) (فرزين) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ حركت

لنمتحن و حتّي يتبين فعل مضـارع منصـوب هسـتند ولـي در     »: 4«أن نشجع و در گزينه »: 3«أن تقبل / در گزينه »: 1«ـ در گزينه » 2«گزينه  -19
  )قواعد) (پايه يازدهم ـ دروس پنجم و ششم ـ 91(تجربي ـ هيچ فعل منصوبي نيست. » 2«گزينه 

  دهنده طلب است.  و نشان» بايد«در ابتداي جمله حرف جازمه و حرف فعل امر غائب است و به معناي » لـِ«ـ » 1«گزينه  - 20

  ) (پايه يازدهم ـ دروس پنجم و ششم ـ قواعد)98(تجربي ـ 

ا در  »: 4«الناّس و در گزينه »: 3«شيئاً / در گزينه »: 2«ـ در گزينه » 1«گزينه  -21 ذكريات، مستثني منه هستند و در نتيجه اسلوب استثناء است امـ
  )قواعد) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ 98(سراسري خارج از كشور ـ باشد.  مستثني منه محذوف است و اسلوب حصر مي» 1«گزينه 

لا  از انتهاي آن حذف گردد. شكل صحيح» حرف ن«ز فعل؛ لا، لا نهي است و بايد خطا است. با توجه به جمله قبل ا» لا تيأسون«ـ » 1«گزينه  - 22
  )قواعد) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ 98(سراسري خارج از كشور ـ تيأسوا 

هـيچ حـرف   » 3«به هستند ولـي در گزينـه   حروف ناص» حتّي»: «4«و در گزينه » أن»: «2«و در گزينه » لـِ«و » أن»: «1«ـ در گزينه » 3«گزينه  - 23
  )قواعد) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ 97(رياضي ـ اي نيست.  ناصبه

  لا نهي است. »: 4«لا نفي است، اما در گزينه »: 3«لا نفي جنس است و در گزينه »: 2«و » 1«هاي  در گزينه» لا«ـ » 4«گزينه  - 24

  ششم ـ قواعد) ) (پايه يازدهم ـ درس98(سراسري خارج از كشور ـ 

ا در گزينـه     » أعمال»: «4«و در گزينه » الناس»: «3«و در گزينه » جميع الموظّفين»: «1«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 25 »: 2«مستثني منـه هسـتند امـ

  )قواعد) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ 93(رياضي ـ باشد.  مستثني منه محذوف است و در نتيجه پاسخ صحيح مي


